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Rezime/Abstract

Cilj ovog istraživanja je bio utvrditi podatke o prisutnosti pojave međuvršnjačkog nasilja u osnovnim školama na području
Tuzlanskog kantona; spolnoj zastupljenosti, vrstama i socijalnim uzrocima međuvršnjačkog nasilja, prisutnosti nasilja s
obzirom na vrstu stanovanja (urbano i ruralno), postojanju preventivnih programa u školama, kao i saradnji škola sa
centrima za socijalni rad. Međuvršnjačkim nasiljem u ovom istraživanju smatramo svako namjerno psihičko i fizičko nasilno
ponašanje usmjereno prema djeci i mladima od strane njihovih vršnjaka, učinjeno s ciljem povrjeđivanja, a koje se ovisno o
mjestu izvršenja može razlikovati po težini, obliku, intenzitetu i vremenskom trajanju, i koje uključuje ponavljanje istog
obrasca ponašanja i održava neravnopravan odnos snaga (jači protiv slabijeg ili grupa protiv pojedinca) i koje za posljedicu
ima ugrožavanje zdravlja, razvoja i dostojanstva ličnosti žrtve. Na uzorku od 432 učenika i 85 nastavnika i ostalog stručnog
osoblja u školama, primjenom anketnih upitnika za učenike osnovnih škola i za nastavnike i stručno osoblje škole,
konstruisanih za potrebe ovog istraživanja, utvrđeno je da je međuvršnjačko nasilje prisutno u osnovnim školama na
području TK i da ne postoji sistemski pristup prevenciji međuvršnjačkog nasilja. Takođe je utvrđeno da dječaci u statistički
značajnijem broju čine fizičko nasilje, djevojčice u statistički značajnijem broju čine verbalno nasilje, da postoji potreba za
aktivnijom saradnjom škola sa centrima za socijalni rad u prevenciji međuvršnjačkog nasilja u osnovnim školama, kao i da
stavovi nastavnika i percepcija nastavnika nisu u stvarnoj korelaciji sa prisustvom međuvršnjačkog nasilja u školama. U
skladu sa dobivenim rezultatima naglašava se potreba rada na senzibilizaciji javnosti za ovaj problem, svijesti o potrebi za
interdisciplinarnim pristupom problemu, povećanom angažmanu nadležnih institucija, izradi prevencijskih i intervencijskih
programa za pojavu međuvršnjačkog nasilja u osnovnim školama.
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Javna odbrana završnog magistarskog rada obavit će se 12.02.2018. u 12:00 sati na Filozofskom fakultetu Univerziteta u
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Zavrsne Odredbe Pristup javnosti je slobodan. Rad se može pogledati u Sekretarijatu fakulteta radnim danom od 08 do 14 sati.


